



Заголовок

М.А. Шолохов «Судьба человека»

Композиция рассказа



- Рассказ имеет кольцевую композицию: он начинается со встречи автора со случайными попутчиками и завершается расставанием с этими людьми.

Смысл названия рассказа

Судьба главного героя

–

это судьба
солдата,
прошедшего
жесточайшие

испытания в годы
Великой

Отечественной
войны.



Словарная работа:

- Словарная работа:

Судьба —

1. Стечение обстоятельств, не зависящих от воли человека, ход жизненных обстоятельств;
2. Доля, участь;
3. История существования кого-нибудь или чего-нибудь;
4. Будущее, то, что случится
(Словарь С.И. Ожегова).



Жанр произведения

- «Судьба человека» - рассказ-эпопея.
- В нем отражен критический момент в жизни страны, судьбе народа.



Какие качества характера героя в проявляются во время мирной жизни ?

- Довоенная жизнь
Андрея Соколова.
Работа . Любимая
жена , дети



Трудолюбие ,заботливое отношение к жене и детям



Война . Проводы на фронт



- Тяжёлые минуты расставания .
Никогда не простит себе Андрей , что оттолкнул плачущую жену, как будто она его прежде времени хоронит.

Фронтальные будни . На передовой



Андрей подвозил снаряды
на передовую , его машина
попадает под бомбёжку

В плену .



Попав в плен , Соколов уничтожает предателя ,
Который хотел выдать своего командира

Неудачная попытка побега

- Убежавший из плена Андрей был настигнут немцами и чудь не погиб из-за своей дерзкой выходки.



Профилактика Мюллера

- Мюллер устраивал военнопленным «профилактику от гриппа» , избивая до крови



Каторжные работы в плену



В немецком штабе



- Поведение в немецком штабе заслуживает уважения к герою. Он показал себя человеком с чувством собственного достоинства

Поделиться с товарищами



- Буханку хлеба и кусок сала Андрей разделил с товарищами

Побег из плена



Страшные потрясения

- Гибель семьи



Новая жизнь



Значение рассказа «Судьба человека»

- Шолохов в рассказе раскрывает
- весь ужас войны, самые трагические её стороны: ранение, плен, концлагерь, гибель семьи, уничтожение дома,
- гибель сына в День Победы.
- Выбор у честного человека может быть только один – протест против войны, насилия, рабства, против политики, обрекающей людей на несчастные судьбы.

«...ОКОЛО ОТЦОВСКОГО ПЛЕЧА ВЫРАСТЕТ ТОТ ,
КОТОРЫЙ...СМОЖЕТ ВСЁ ВЫТЕРПЕТЬ , ВСЁ
ПРЕОДОЛЕТЬ...»

